

据新华社电 10月10日,国家主席习近平致电范德贝伦,祝贺他当选连任奥地利联邦总统。习近平指出,我高度重视中奥关系,愿同范德贝伦总统一道努力,推动中奥友好战略伙伴关系取得新发展,造福两国和两国人民。

星期二 2022年10月11日 壬寅年九月十六  
佛山传媒集团主办 珠江时报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6589期

### 喜迎二十大

# 减负增效重实干 担当尽责开新篇

## ——党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负综述

作风问题关系人心向背,关系党的执政基础。

党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央把解决形式主义突出问题、为基层减负结合起来,作为党的作风建设重要内容统筹谋划、一体推进,以全面从严治党的新实践探索新时代党的自我革命新路径。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题,为基层卸下不必要的负担。

减负增效、轻装奋进。广大基层干部放开手脚干事创业,用

更多时间和精力抓落实、谋发展,埋头苦干、砥砺前行。

### 以上率下

以习近平同志为核心的党中央高度重视、谋划部署推动整治形式主义为基层减负

2022年9月9日,一份名为《关于党的十九大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》,摆在了出席中共中央政治局会议同志的案头。

“整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作,成为推动全面

从严治党向纵深发展的有力抓手。”

中肯的评价,彰显了以习近平同志为核心的党中央整治形式主义为基层减负工作的扎实成果。

2017年12月,习近平总书记就新华社一篇《形式主义、官僚主义新表现值得警惕》的文章作出重要指示,指出文章反映的情况,看似新表现,实则老问题,再次表明“四风”问题具有顽固性反复性。纠正“四风”不能止步,作风建设永远在路上。

一针见血,切中时弊,态度鲜明。

习近平总书记带领全党,以坚定决心、坚强意志,将整治形式主义为基层减负一抓到底。

2019年4月15日,习近平总书记一早从北京出发,乘飞机抵达重庆,再转火车、换汽车,翻过一座座山、爬过一道道梁,一路奔波,来到石柱土家族自治县中益乡华溪村。

在小学仔细察看餐厅、后厨;在贫困户家中从屋外看到屋内;在老党员家同村民代表、基层干部、扶贫干部、乡村医生等围坐在一起摆政策、聊变化、谋发展……习近平总书记为全党弘扬务实作风,深入调查研究作

出表率。

在这次考察中,习近平总书记强调要坚决整治形式主义、官僚主义,让基层干部从繁文缛节、文山会海、迎来送往中解脱出来。

2020年,突如其来的新冠肺炎疫情一度令基层干部措手不及。抗疫关键时刻,一些地区出现了形式主义和官僚主义问题苗头。

2020年2月3日,中央政治局常委会会议上,习近平总书记严肃批评了部分地区在抗疫中出现的形式主义问题——

(下转 A08 版)

## 10年来 我国城镇就业人员 总量增加9486万人

据新华社电 国家统计局10日发布的党的十八大以来经济社会发展成就系列报告显示,2021年,我国城镇就业人员总量达到46773万人,比2012年增加9486万人。

报告显示,重点群体就业保障有力。2012年至2021年,全国农民工总量由26261万人增至29251万人,农民工就业规模平稳增长。针对困难群体,不断加强就业帮扶。2012年以来,平均每年有超过550万失业人员实现再就业,超过170万困难人员实现就业,约5万户零就业家庭实现每户至少一人就业。

服务业吸纳就业能力增强。2021年,我国第一、二、三产业就业人员分别为17072万人、21712万人和35868万人,占比分别为22.9%、29.1%和48%。

就业人员素质明显提升。就业人员平均受教育年限由2012年的9.7年提高到2020年的10.4年。

## 里水镇举行农业转型升级现场会

### 建设千亩美丽渔场 打造万亩都市农业公园

珠江时报(记者/杨慧 梁慧恩 通讯员/南宣 朱嘉泳) 昨日,“都市农业 现代绿芯”佛山市南海区里水镇农业转型升级现场会举行,大峰千亩美丽渔场、世界蝴蝶兰大观园等8大农业招商项目现场集中签约,里水镇万亩都市农业公园、大峰千亩美丽渔场启动建设。南海区区长王勇以“六个化”“六个高”寄语里水镇、南海区现代都市农业发展。

在贤鲁岛,里水镇相关村(社区)与广东大峰水产集团有限公司、广东鸿景农业科技有限公司等企业签约,里水镇万亩都市农业公园及千亩美丽渔场同步启动建设,因地制宜发展现代化绿色渔业产业。

今年以来,南海聚焦传统农业转型升级、乡村建设转型、农村体制机制改革,出台一系列农业产业扶持措施,全区农业经济运行总体平稳向上,上半年南海农林牧渔业总产值57.87亿元,累计增速9%。

王勇表示,南海现代都市农业的发展模式,要坚持“六个化”:园区化、工业化、规模化、智能化、多元化、品牌化。南海现代都市农业的发展方向,要体现“六个高”:高标准谋划、高投入产出、高标准建设、高技术支撑、高层次运营、高效率保障。

南海现代都市农业基础扎实,发展前景广阔。王勇表示,要高站位谋划农业发展,做好空间规划、项目策划和工程计划;积极在种、技、财、信四个方面高投入,即振兴种业、投入技术、注入资金、发展信息化,推动农业领域获得高产;同时,在智能控制、节能环保、环境友好、耐用美观四个方面实现高标准建设,推动全区农业可持续发展。

(相关报道详见 A02 版)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

## 《习近平谈治国理政》第四卷宣讲会走进桂城桂二社区

# 感悟思想伟力 汲取奋进力量

珠江时报(记者/柯凌娜 通讯员/南宣) 昨日,南海区委办(区府办)机关第二党支部联合桂城街道桂二社区党委开展主题党日活动,区长王勇以普通党员身份参加,就学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷与大家深入交流,为党员干部上了一堂生动的党课。

当前,南海区正以“抓改革、促转型”为工作主线,全力打造现代化活力新南海,各项重点工作成效显现。宣讲会要求,要深刻领悟《习近平谈治国理政》

第四卷磅礴伟力,传承和弘扬伟大建党精神,持续增强用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑的政治自觉;要坚定不移用好改革“关键一招”,坚持以人民为中心的发展思想,准确把握新发展阶段,全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展与安全,推动南海高质量发展。

桂二社区居委会成立于1990年,是南海区成立较早的社区之一。结合该社区当前面临的“一老一小”、基层治理等实

际问题,王勇提出,要主动对标《习近平谈治国理政》第四卷检视自身,始终坚持人民至上和敢于斗争,推动社区工作再上新台阶。要持续强化夯实基层党建,把党员管住管好用起来,切实增强支部的凝聚力、向心力和战斗力;要毫不松懈抓牢安全稳定,社区党员干部要打起十二分精神,充分发挥“神经末梢”作用,继续做好疫情防控、安全生产、社会稳定工作;要持之以恒抓好社区治理,发动志愿者、商家企业、热心人士等多元主体共同参与;要

用心用情做好公共服务,切实做好“一老一小”服务工作,扎实做好新市民服务,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

“学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》是一项系统工程,必须久久为功、常抓不懈,方能常学常新。”王勇寄语桂二社区党委班子,要充分发挥带头作用,做到以学促行、以行践学,奋力营造学习宣传贯彻的热烈氛围。

宣讲会后,在桂二社区新时代文明实践站,王勇与支部党员一起参加了社区党员志愿服务

活动,并将《中国共产党南海历史》《人民日报写南海》《非凡十年 活力南海》等学习资料送到社区党员和群众手中。

“听完宣讲,我深受鼓舞!”桂二社区党委书记何雄铭表示,接下来,将深化党建引领,推动“创熟”工作深入社区每一个角落,为有需要的个人和群体提供更多帮助,推动新市民更好融入社区,同时为企业提供更多便利,让他们在发展过程中充分感受党和政府的温暖,共同助力南海经济社会高质量发展。

## 南海区行政服务中心(桂城街道行政服务中心)获评“广东省区级标杆政务服务中心”

# 用优质政务服务 持续优化营商环境



■桂城街道行政服务中心大厅。

珠江时报记者/梁卫展 摄

的肯定和鼓励,南海区将带领七个镇(街道)在新的起点上,继续推进政务服务规范化、标准化、数字化改革,当好全市对外服务标杆窗口和门户,打造具有南海特色的政务服务品牌。

2021年以来,南海在多年改革创新措施的基础上,持续推出深化相对集中行政审批改革、深化工程建设项目审批改

革、建立行政审批否决事项提级管理机制、深化工程建设招标投标改革等改革措施,进一步为经济高质量发展提供有力的政务服务支撑。

早在2020年,南海在全国首创扁平化改革,撤销区级服务大厅收件窗口,将区级行政服务中心全部事项下沉至镇街。改革推进后,南海更重视发挥政务

服务“镇能量”,通过搭建镇级联动平台,让市民办事不出镇成为政务领域“新常态”。

在本次标杆中心申报中,南海区政数局、区行政服务中心主要负责改革设计、协调支撑。作为南海区扁平化改革后中心城区的唯一服务大厅,桂城街道行政服务中心承接了南海区行政服务中心下放的全部事项,成为

区行政服务中心服务基层群众的一线平台。

在建设标杆中心过程中,桂城街道行政服务中心加强大厅标准化建设,重新布设功能区布局,统一标志标识,并作为南海区适老化、适残化建设试点,配备了基础设施和功能服务区,向老年人和残障人士等特殊人群提供更加便捷的政务服务。

南海区与桂城街道联手创建省区级标杆政务服务中心,更进一步营造优良的办事环境,为企业、群众提供更多便利,以政务服务的高质量发展,加快带动区域经济社会迈向发展新阶段。

接下来,南海将坚决落实建设广东省城乡融合发展改革创新实验区的重点任务和主要目标,全力打造信息化、数字化、智能化的一流标准营商环境,进一步激发市场活力,助推南海经济高质量发展。镇街行政服务中心将对标省标杆中心的建设,持续推进基层行政服务中心标准化建设,实现南海区政务服务对标提质、突出实效,助力提升南海营商环境。

文明佛山 FOSHAN

文明单位创建

珠江时报(记者/黄婷 通讯员/南政数宣) 近日,2022年广东省市、县(区)标杆政务服务中心评估结果出炉,南海区行政服务中心(桂城街道行政服务中心)获评“广东省区级标杆政务服务中心”。昨日下午,南海区在桂城街道行政服务中心举行了“广东省区级标杆政务服务中心”揭牌仪式。

近年来,南海区、镇(街道)两级行政服务中心重点推进服务中心的标准化、规范化建设,加速线上线下融合,在省内率先推出扁平化、相对集中、否决权上移等改革措施,推进政务服务高质量发展,持续优化营商环境。

南海区委常委委绍强表示,获评标杆中心,是省、市对南海区、桂城街道政务服务改革工作

## “体育+” 让千年古郡动起来

A04